Y100 matematiikka
Harjoitus 4
28.11.2005 ja 1.12.2005

1. Maanviljeliji on ostanut siemenii, jotka riittiviit pinta-alaltaan 40000 m?:mn
suorakulmaisen pellon kylvimiseen. Pelto kylvetdan metsin reunaan, ja ympa-
réidddn muilta kolmelta sivulta aidalla. Miten pitkit on tehtédva pellon sivuista,
jotta aidasta tulisi mahdollisimman lyhyt?

2. Laske seuraavat integraalit.
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3. Eradéin kuudennen asteen polynomifunktion derivaatta on
fl(@)=z(z+3)(z+1)(z —1)(z — 2).

T4lloin derivaatan nollakohdat ovat -3, -1, 0, 1 ja 2. Maaritd alkuperdinen funk-
tio ja tutki, ovatko derivaatan nollakohdat paikallisia minimeji vai maksimeja.
(Vihje: kdytd hyviksi toista derivaattaa.)

4. Laske seuraavat integraalit. Téssd on hyotyd yhdistetyn funktion derivoimis-
saannosta.
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5. Fysiikassa kappaleen liikuttamiseen kiytettdva voima mééritelldin kappaleen
liikemaaran muutoksena ajan suhteen. Mitd kovempi voima, sitd enemman lii-
keméird muuttuu. Liikemaédrd on vastaavasti voiman kertymé ajassa.

Erddn moottorin tuottama voima tyontdd eteenpdin venettd. Kun veneiliji
kéynnistdd moottorin, pysyy moottorin tuottama voima F ensin hetken nol-
lassa ja alkaa sitten kasvaa ajan t funktiona seuraavasti:

3
F(t) = 5v/100¢ — 20

Oletetaan, ettd veneen liikemasra on alussa 0. Laske tdmén perusteella veneen
liikemé&ara hetkelld 2 moottorin kiiynnistdmisestd lukien. Huomaa, ettd voiman
vaikutuksen alku nidkyy annetun funktion méarittelyjoukossa.

6. Maaritelladn kaikilla positiivisilla kokonaisluvuilla funktiot fy : [-1,1] — R,
fr(x) = —2% + 1. Miki on funktion f; ja x-akselin viiliin j#fiviin alueen pinta-
ala? Mité arvoa pinta-ala lahestyy, kun &k kasvaa? Piirrd kuva tilanteesta muu-
tamalla k:n arvolla, sekd rajatilanteesta, kun k£ — oo.



